

Temperaturas extremas de Avila

Del Observatorio de la capital
Máxima, 23,9 a las 14 15 h.
Mínima, 10,4 a las 5,40 h.

Adenauer ha rechazado una propuesta de Rusia sobre un inmediato restablecimiento de relaciones normales

LONDRES, 10.—Noticias procedentes de Moscú dan cuenta de que el canciller de Alemania Occidental, doctor Conrad Adenauer, ha rechazado una propuesta de la Unión Soviética para llegar a un inmediato acuerdo sobre el restablecimiento de las relaciones diplomáticas normales.

Anoche, Adenauer conferenció durante más de una hora, con el ministro de Asuntos Exteriores alemán. Esta mañana se han vuelto a reanudar las conversaciones germanosoviéticas.—EFE.

LA SITUACION INTERNACIONAL

El objetivo ruso: borrar a Alemania del campo occidental

Estados Unidos tienen plena confianza en Adenauer

El canciller Adenauer, ha ido a Moscú con la plena confianza del Departamento de Estado. Esta confianza en el canciller alemán está basada en el hecho poco difundido de que Adenauer ha venido informando a los Estados Unidos de todos y cada uno de los pasos dados por el Kremlin para cortejarle. Aún más, la línea de pensamiento del gran político alemán se considera como la más próxima al punto de vista americano en política exterior. Por otra parte, al canciller se le concede el valor de ser uno de los políticos más hábiles de la Europa actual.

La táctica del Kremlin

Para los diplomáticos americanos la táctica del Kremlin con Adenauer aparece clara como cristal blanco. Una vez más Rusia juega su línea tradicional diplomática de acercamiento a Alemania, cuando la oposición occidental es fuerte. Su propósito es borrar a Alemania del campo occidental.

En este momento, hay pocos temores de que Adenauer pueda caer como una mosca en la tela de araña que le tiende Moscú. La seguridad en que el canciller alemán no dará un paso sin consultar a sus amigos occidentales.

Sin embargo, aunque no hay ansiedad en la zona ajena al comunismo no deja de reconocerse que Adenauer habrá de pasar por una serie de cepos y anzuelos que pudieran parecer tentadores.

Los soviets han accedido ya a la demanda de Adenauer de discutir la reunificación de Alemania, así como «otros problemas internacionales de interés para ambas partes». Esto podría incluir una oferta espectacular de liberar a los prisioneros alemanes en Rusia que se calculan, como mínimo, en doscientos cincuenta mil hombres. Todo supone un cambio importante de Rusia, que en un principio lo que anunció fueron conversaciones para el establecimiento de las relaciones diplomáticas comerciales y culturales.

Se cree que, en realidad, lo que Moscú tiene en su mente para ofrecer a Adenauer es la unificación y la libertad de prisioneros, pero en sus propios términos, o lo que es lo mismo, la separación de Alemania de la OTAN, la desmilitarización y la neutralidad del país.

La empresa rusa es lograr un sistema de seguridad europea al que puedan adherirse los dos Alemanias, libre y comunista. Este plan, en completa oposición al occidental, basado en elecciones libres para toda Alemania, como primer paso de unificación.

Adenauer aparece en favor de la fórmula occidental, ya que la comunista implicará el reconocimiento del Gobierno satélite de la Alemania oriental.

Washington, confidencialmente, no espera grandes resultados del viaje: a lo sumo cree que Adenauer será capaz de establecer unas relaciones más normales con Rusia, pero hay poca esperanza de que logre la reunificación y la liberación de los prisioneros. Para ello tendría que hacer tremendas concesiones, a las que Washington no le cree dispuesto.

Se aclaran las verdaderas intenciones de Rusia

Aunque con seguridad el viaje no producirá mucho, Washington no deja de mirarlo con excepcional interés. Puede ser otra prueba vital acerca de si Rusia en realidad, quiere poner fin a la guerra fría.

La posibilidad de una alianza rusogermánica ha sido siempre una pesadilla en las Cancillerías occidentales. El que Hitler la completara con Stalin el año 1939, fulminante de la guerra pasada no fué ninguna novedad. El concepto fué un factor importante en los planes de Federico el Grande hace 200 años. Figuró en la política del canciller Bismarck durante la segunda mitad del siglo XIX.

Historia de las relaciones germanorusas

Los alemanes han infligido derrotas brutales a los ejércitos rusos y también han sufrido traspies en manos rusas. Pero, al mismo tiempo, los alemanes han encontrado con frecuencia que era ventaja suya la colaboración con Rusia. El general von Rock, que mandaba las fuerzas prusianas de Napoleón, abrió relaciones amistosas con rusos después de la derrota del año 1812. Lo hizo por su propia iniciativa y en contra de órdenes de su rey; pero en realidad este pacto de neutralidad selló la suerte de Napoleón en 1815.

Durante la primera guerra mundial, el Estado Mayor alemán procuró socavar al Gobierno republicano de Kerensky y originar la separación rusa del Occidente.

La maniobra tuvo todo el éxito que se había propuesto el Estado Mayor alemán, pero éste no podía imaginar entonces que la misma máquina bolchevique, que había ayudado a crear, se enfrentaría con el poder militar alemán veinticinco años más tarde. No sólo los generales alemanes ayudaron a los bolcheviques durante la primera guerra mundial, sino que, incluso, pusieron los cimientos para lo que hoy es el Ejército rojo. En sus maquinaciones para equivar las cláusulas del desarme del Tratado de Versalles, los alemanes llegaron a tratos secretos por los cuales los técnicos alemanes fueron a construir fábricas de municiones, tanques y aeroplanos dentro de las fronteras soviéticas. A su vez, el Ejército rojo permitió a cuadros alemanes el uso de las bases militares, en las que se formó lo que luego habría de ser el Ejército nazi. Esta cooperación encubierta se vió favorecida por dos pactos ruso alemanes importantes: el de Rappallo, de año 22, y el de amistad de Berlín, del 26.

Adenauer es viejo. ¿Qué pasará cuando muera?

Ahora no existe el temor de que colaboración como esa o pactos de ese tipo puedan salir del viaje del canciller Adenauer a Moscú. Jamás Washington ha sentido mayor confianza en un canciller alemán. Pero la pesadilla subsiste y la pregunta que más inquieta es ésta: ¿Qué va a pasar el día que Adenauer, que ahora tiene 79 años, desaparezca de la escena?

Ratificación del convenio comercial entre España y Ecuador

La ceremonia se ha celebrado en Quito

Se ha efectuado en Quito el canje de los instrumentos de ratificación del convenio comercial y acuerdo de pagos celebrado en Madrid entre el Ecuador y España e. 1954. Como consecuencia dicho convenio comercial ha entrado en vigencia automática desde la fecha del referido canje.

En tal virtud España podrá exportar al Ecuador los siguientes productos españoles: Abonos químicos, aceite de oliva, aceites esenciales, artículos de artesanía característicos o peculiares del país, artículos metálicos, cerrajería, ferretería, cuchillería y contadores de agua, armas de fuego y cartuchos, corcho en bruto y manufacturado, cristalería y vidrio trabajado, herramientas para agricultores y artesanos, libros impresos y materiales docentes, loza, para uso doméstico y sanitaria, loza artística, llantas y tubos de caucho para vehículos, máquinas de coser, maquinarias, máquinas, aparatos y útiles para la agricultura o la industria, mercurio, material eléctrico, de calefacción y alumbrado; motores y bombas, material científico de precisión y balanzas, material de imprenta y útiles de escritorio, papel de fumar, películas cinematográficas impresionadas y discos de gramófono, tejidos de lana

tierras colorantes, colores y pinturas, conservas alimenticias, frutas secas, confituras y turrones, juguetes y juegos para fomentar la imaginación, excepto los de madera; pasas y uvas, vinos finos y comunes, coñacs, sidras y licores y zumos de frutas.

A su vez, Ecuador podrá exportar a España los siguientes productos ecuatorianos: Alcohol, achote (Bixa Orellana, L.) artículos de artesanía característicos o peculiares del país, azufre en polvo o terrones, inclusive piritas; cacao en grano sin tostar y manteca de cacao, café en grano sin tostar, cascarrilla o corteza dequina, caucho natural en bruto o laminado, fibras de abacá, cabuya o pitayus manufacturadas, formas, sombreros y otras manufacturas de paja toquilla (fibra de Carludovicia Palmata); lana de ceibo (Kapoc), madera de balsa o boya (Ochroma Piscatoria, L.), semi millas oleaginosas de higuera o de ricina (Palma Christi, Ricinus Communis, L.) y Jatropa Curcas, L.), tabaco en rama, tagua con cáscara, pelada o cortada en discos (Phytelphas aequatorialis, Ph. mactocarpa); totaquina, maderas duras y durmientes, madera de balsa, corteza de mangle, pasta de semillas oleaginosas para alimentación de ganado y para abonos agrícolas, hil-

Un penado se toma unas "vacaciones"

LUGO.—Se ha presentado voluntariamente en la Comisaría de Policía de esta capital Idelino Chamodotra Cortizo, que el día 19 de agosto último se evadió del destacamento penal de Caurel, donde sufría condena por robo. Idelino, que tiene veintitrés años, marchó a visitar a su familia en el pueblo donde nació, en Vilarchán, del Ayuntamiento de Puente Caldeas (Pontevedra). Allí disfrutó tranquilamente de unas cortas «vacaciones» y ayer llegó a Lugo para presentarse a la Comisaría, cuando ya era conocida su presencia y se le buscaba. Ingresará nuevamente en el destacamento penal de Caurel, dedicado a trabajos de repoblación forestal, donde extinguirá la pena pendiente y algún tiempo más por haber quebrantado la misma.—(Cifra.)

Dos muertos por un rayo

ORENSE.—Una chispa que cayó durante una tormenta en el pueblo de La Merca alcanzó y mató a Benigno Seara Vázquez, de cincuenta años y Eleuterio Prado Seara, de cuarenta y dos, ambos casados y vecinos del partido de Val. Los dos dejan viuda y varios hijos pequeños.

TRES HERMANOS GRAVÍSIMOS POR LA EXPLOSION DE UNA BALA DE OBUS

Encontraron el proyectil en el campo y lo echaron a una hoguera

POZOBLANCO.—En la finca de este término. Tirado de Enmedio, los hermanos Pedro, Ignacio y Julio Cerezo García, de catorce, doce y diez años, respectivamente, cuando se dedicaban a las faenas agrícolas, encontraron un obús de calibre 7,5 y lo arrojaron a una hoguera. El artefacto hizo explosión y la metralla alcanzó a los tres hermanos.

Una pareja de la Guardia Civil que oyó la explosión se personó en el lugar del suceso y procedió a auxiliar a los tres hermanos, que fueron trasladados al Hospital, donde ingresaron en tan gravísimo estado que se teme un fatal desenlace.—(Cifra.)

Un auto francés se estrella contra un árbol

TORTOSA (Tarragona).—Un turismo de matrícula francesa se estrelló contra un árbol, al partir por causa de la lluvia, y quedó completamente destruido. El accidente ocurrió a 25 kilómetros de Camerles.

Resultaron heridos sus ocupantes: René Anger, de veinticinco años, de pronóstico leve; su esposa, Christianne Anger de veintidós años, de pronóstico reservado; Oax Harel, de veintinueve años, conductor del automóvil, con fractura de varias costillas y otras lesiones, de pronóstico reservado, y Kittia Tanner, de treinta, con diversas fracturas. Los tres primeros residen en París y la última en Inglaterra.

guerrilla (Ricinus Communis, M.), cueros y pieles de animales salvajes, libros impresos y materiales docentes.

Sustitución de las traviesas de madera por otras de cemento en la línea del Norte

Significa mayor seguridad y comodidad para el viajero

VALLADOLID.—Desde esta capital a Valdestillas, tramo de 22 kilómetros en la línea general de la Renfe, se llevan a cabo con gran actividad las obras de reemplazar los antiguos carriles y las traviesas de madera por otras de cemento y hierro, de gran eficacia a juzgar por las pruebas llevadas a cabo, y cuyos soportes se construyen en España a un ritmo de 800 diarios.

De estos 22 kilómetros, cerca de la mitad ya están terminados, pudiendo advertirse por los viajeros de los trenes la eficacia que representa, por la mayor comodidad y la supresión de ruidos en el deslizamiento de los coches.

Los rieles que ahora se colocan son de 24 metros, doble medida que los anteriores, y todos ellos van enlazados por soldaduras que se realizan en el parque de la Renfe, instalado en el Pinar de Antequera. En este amplio tramo donde efectúan las obras, trabajan 200 obreros, asistidos por ingeniosas máquinas, con las que con asombrosa rapidez, se levantan las vías antiguas y las traviesas de madera que van siendo reemplazadas por las modernas. Estas nuevas traviesas pesan 180 kilos y son de hierro y hormigón, siendo el valor de cada una

de 180 pesetas, aproximadamente. Cada tramo de carril, de 24 metros, se fija sobre 40 traviesas nuevas y el total de las que habrán de ser colocadas en todo el tendido de vía ancha de la Renfe será superior en número al de veintidós millones y medio, lo que representa un coste total aproximado a los 3.900 millones de pesetas.

Se ha calculado una duración no inferior a los doscientos años lo que representa, además de las ventajas expuestas de la comodidad para el viajero y la incombustibilidad, con lo que se evitan de pocos peligros, una economía muy grande a través del tiempo.

Los técnicos han señalado estas y otras muchas ventajas con este nuevo sistema, que introduce unas elásticas de goma entre los carriles y cada una de las traviesas, con lo que se suavizan hasta el máximo los movimientos de los coches y se evitan los ruidos que antes producía la trepidación. Al mismo tiempo está siendo renovada en toda la extensión, la piedra que va entre la caja de la vía y los laterales. Igualmente se llevan a cabo otras pruebas en las inmediaciones de Cúbitas y Ven'a de Baños.—(Cifra.)

Muere electrocutado

JEREZ DE LA FRONTERA.—Cuando trabajaba en unas obras que se realizan en la construcción de una fábrica algodonera, en el kilómetro tres de la carretera de Sevilla, el obrero albañil José González Ariza, de veintidós años, de esta vecindad, tocó un cable eléctrico de alta tensión y recibió una fortísima descarga, que le hizo caer al suelo. Cuando se acudió en su auxilio había perecido electrocutado.—(Cifra.)

Una ola de incendios destruye grandes extensiones de bosques en California y Oregón

Las llamas hacen abandonar sus hogares a centenares de familias

SAN FRANCISCO.—Los incendios en los bosques amenazan a dos zonas de la costa de California, debido a un cambio en los vientos. Ha sido declarado el estado de emergencia en la zona próxima a Santa Bárbara.

Diecisiete mil acres de terreno de bosque nacional, donde se cultivan los famosos pinos gigantes, han sido alcanzados en dos puntos por el fuego y los bomberos han dicho que es el peor incendio que se conoce en la historia de la costa de California.

Han sido enviados equipos de lucha contra incendios a las zonas de Santa Bárbara y San Marcos, en donde las llamas alcanzan 150 metros de altura. El frente oriental del incendio amenaza con destruir las cosechas y los ganados de la superpoblada zona del valle de Santa Inés.

Los incendios han hecho abandonar sus hogares a más de 200 familias, destruyendo innumerables cabañas en las montañas y paralizándolo el tráfico en dos carreteras. Siete casas de lujo frente a la playa, cerca de Tajiguas, han quedado destruidas cuando el fuego atravesó la carretera 101 de los Estados Unidos.—EFE.

La lucha contra las llamas

SAN FRANCISCO.—Un verdadero ejército lucha contra los incendios en los bosques, que han calcinado una enorme extensión de arbustos árboles en California y Oregón, amenazando ambas ciudades.

En Oregón un hombre ha resultado muerto y otros once heridos, en California, en el curso de las últimas veinticuatro horas.

SIEMENS INDUSTRIA ELECTRICA, S.A.

GRUPOS ELECTRO-BOMBAS

de máxima garantía para

riegos y usos domésticos

Sección religiosa



Un pueblo trabajador que sabe vivir sus fiestas

Sotillo de la Adrada, un lugar hecho para ser amable con el visitante

Tipismo y devoción en los actos para honrar a la Virgen de los Remedios

Más cesantes y esto no acaba y más protestas periodísticas al Gobierno que las decreta, pidiendo que termine este lamentable estado de cosas y se fije bien a los empleados en sus cargos. Que de una orden ministerial no dependa el pan de una familia. Ya sabemos que es una tradición esta en España desde que aquí existe el Régimen Parlamentario, pero las tradiciones malas no deben respetarse. He aquí las víctimas en Avila del actual Gobierno ante las cuales rendimos nuestra amistad inalterable. Esto no obsta para que felicitemos a los sustitutos. La nota oficial dice:

«Han sido declarados cesantes el oficial tercero del Gobierno Civil don Juan Fournier Díaz y el inspector primero de vigilancia en esta provincia don Gerardo Díaz Sánchez. Para ocupar dichas vacantes han sido nombrados don Daniel Ramón García y don Saturnino Santos.»

—Ayer celebró su cumpleaños nuestro excelentísimo señor Obispo. Fué muy felicitado por autoridades y el venerable clero y órdenes religiosas y muchas personas seglares. Nuestra redacción fué recibida en audiencia especial por la tarde y obsequiada como en años anteriores con los ricos bizcochos que al Prelado enviaron las monjas de la Magdalena. Charlamos un rato largo con su ilustrísima quien se hallaba acompañado por el vicario general don Isidro Castelo, rector del Seminario don Jerónimo Lucas y el decano de los párrocos, el de la Basílica de los Santos Mártires don Nemesio Martín. De casa estaban el secretario y el mayordomo nuestros muy queridos amigos don José Prudencio y don Baldomero Torres.

—Regresó de Alzola don Juan Paradinas y esposa y de Madrid el registrador de la Propiedad señor Arias. Salíó para la Corte el poeta señor Grilo.

Máquinas punto patentes, procedimientos italianos. Con aparato Jacquar. Especiales para listados, dibujos, goma. Absoluta garantía. Máximas facilidades. Consúltenos. IMPERIO. Montera 32. MADRID.

Patatas ponedoras. Únicas garantizadas. Pati-Avicola San Luis. Chiclana (Cádiz). Pida gratis «Cartilla del Paticultor».

GANÉ AMIGOS

y haga prosperar sus negocios, aumentando a la vez su prestigio personal y su radio de actividades, con un procedimiento tan sencillo como el de leer cada mes la revista DOLAR, portadora de consignas, consejos y ejemplos estimulantes para triunfar y ser felices. Su lectura es aleccionadora, amena e interesante. Suscripción: 50 pesetas al año. Mandar de cinco pesetas a DOLAR, Apartado 661, Madrid, y recibirá dos ejemplares distintos, que le entusiasmarán.

A PLAZOS CONTADO—LAS MEJORES MARCAS DE RELOJES SUIZOS GARANTIZADOS. PIDA CATALOGO GRATIS A LA CENTRAL RELOJERA "H" PARÍS 39. ZAMORA

Colegio del Apostol Santiago
DIRIGIDO POR SACERDOTES
1.º y 2.º enseñanza. Alumnos internos y externos. Grandes campos de deportes. Apertura de curso a 1.º de octubre.
VELAZQUEZ, 74.—MADRID

Sotillo de la Adrada está en fiestas. Las fiestas en honor de su Virgen de los Remedios. Y el pueblo entero, alegre, cordial, simpático; goza ahora de estos días de esparcimiento.

Es cierto que es un pueblo magnífico—me decía su alcalde don Mariano Carral, un hombre competente, dinámico y gran enamorado de su tierra por la que trabaja incesantemente—y además con una cualidad extraordinaria. Son gente trabajadora que sabe perfectamente comprometer sus deberes y obligaciones con las horas de ocio. Y sobre todo, por las fiestas, se vuelcan. Saben divertirse sin faltar lo más mínimo a las reglas.

Realmente que es así. Yo he visto como se desarrollaban los festejos dentro siempre de un ambiente cordial.

Pero es que, Sotillo de la Adrada, además de todo ésto, de ser un lugar que parece hecho solo y exclusivamente para ser amable con el visitante, tiene unas costumbres típicas singularísimas.

La ronda a la Virgen

Comienzan las fiestas con este acto ya tradicional de la ronda. Cada año—me dijo el alcalde—me piden ya para el siguiente el privilegio de ir a rondar a la Virgen de los Remedios.

Es un momento brillantísimo. Todo el pueblo se despipla a la iglesia y presencia emocionado como los rondadores, con el típico pañuelo al cuello, cantan a la Virgen la primera ronda.

Hay que ver esto para darse cuenta de lo que es—tercia el párroco don Segundo Abad.

Con qué recogimiento, con que fe se desarrolla este sencillo acontecimiento.

Me gustaría que viera hasta qué punto puede reflejarse en la forma de estar el sentimiento de un pueblo. Y es que los sotillanos adoran a su Virgen.

A partir de este momento, la ronda va a casa del alcalde y, después, se distribuye entonando sus bellas canciones por toda la localidad.

Es el arranque oficial de las fiestas y al que nadie absolutamente quiere faltar.

«El día de la Virgen, para la Virgen»

Es otra costumbre digna de elogio la que de siempre tienen en Sotillo. Todos los años la Comisión municipal de festejos organiza un buen programa en el que no faltan los conciertos, las fiestas en los parques, los toros...; pero respetando en cuanto a actos profanos el día de la Virgen.

—Es lo lógico y natural—decía un hombre ya maduro que cada año acude para asistir a las fiestas— «El día de la Virgen, tiene que ser solo y exclusivamente para la Virgen».

Y lo es. Porque el templo parroquial se llena de fieles en la solemnísima función que se celebra en honor de la Virgen de los Remedios. Y también, en el desfile procesional para conducir hasta su ermita, forman la totalidad de los sotillanos. Y son ellos mismos los que en la subasta puján hasta más allá de sus posibilidades para conseguir el

honor de meter un banzo de la Virgen, o un obsequio de los que antes la regalaron.

Es, sin duda alguna, un amor extraordinario el que sienten por su Santísima Madre. Es, y así lo hacen, un día dedicado por entero a la Virgen, sin toros, sin ningún festejo extraordinario... Es que verdaderamente cumplen lo de que «el día de la Virgen, es para la Virgen».

La hora de divertirse

También saben hacerlo magníficamente. Saben divertirse los sotillanos sin que jamás haya el menor percalce.

—Y parece mentira que resistan tanto sin flaquear ni un instante—me hablaba el secretario del Ayuntamiento, don Julián Menéndez— porque, casi sin descanso, pasan los días de las fiestas todos los habitantes de esta tierra.

Son días movidos, de tremendo ajeteo, de continuo ir y venir. Son días en los que abundan los

festejos, incluido, claro está, el taurino, que se desarrolla en una plaza de madera, hecha con tanto detalle que para sí quisieran muchas de más campanillas.

Este año toreó Mariano Huerta, un muchacho de Sotillo que quiere ser torero y que parece lleva trazas de serlo. Quedó bien. Dejó satisfechos a sus paisanos.

Todo, pues, contribuye a que las fiestas vayan pasando agradablemente y con gran brillantez.

Y es que, cuando un pueblo se lo merece, todo se desliza a la perfección. Y Sotillo de la Adrada bien merece el éxito que corona sus festejos. Las gentes son buenas, sencillas, acogedoras, alegres...

Al final de las fiestas volverán otra vez intensamente al trabajo. Un trabajo que ya no se interrumpirá hasta el año que viene por estas mismas fechas, para volver a honrar con el esplendor de siempre a su Virgen de los Remedios.

Pepe Luis Mayoral.

San Bartolomé de Pinares

El Ayuntamiento de San Bartolomé de Pinares cuenta por suerte y por tozudez previsora y vigilante de sus antepasados con un chorrillo continuo e inagotable de oro, que llena y rebasa con creces las arcas municipales de su presupuesto ordinario para servicios y atenciones de un pueblo de no excesivo vecindario. Este rico venero de ingresos es el monte del «Quintanar», de millares de pinos, el que con tanto mimo e interés administra la Jefatura del Distrito Forestal de la provincia de Avila.

Así se explica el que dicho Ayuntamiento, nutrido hoy con un elemento joven y soñador, se permita el lujo de realizar obras de elevado coste, de grande importancia, de audaz envergadura. Entiendo que los Consejos Comarcales presididos por la primera autoridad provincial han contribuido en parte a despertar este noble pugilato entre los municipios para ver cuál es el que lleva la delantera sobre los demás en este manifiesto resurgir hasta en las aldeas, de reconstrucción nacional.

San Bartolomé progresa. En primer lugar cuenta con una línea diaria (excepto los domingos) de viajeros a Avila, saliendo a las nueve de la mañana para regresar a las siete o las ocho de la tarde según la época. Este coche correo hace un rodeo por Santa Cruz los martes y sábados.

El Ayuntamiento de ayer y el de hoy han llevado a cabo la construcción de un grupo de viviendas protegidas incluyendo en ellas las de los funcionarios, grupo que lleva el nombre de Cascorro en memoria y honor de Eloy Gonzalo, el célebre héroe de Cascorro en la guerra de Cuba, el que se crió y estuvo al servicio de un amo en nuestro pueblo, por lo que al igual de Madrid le tiene levantada una estatua que remata la fuente pública frente a la Casa Consistorial.

Han logrado el tendido del teléfono directo de 25 kilómetros con la central de Avila, así como también el establecimiento de aguas traídas de la Carrasca, lugar distante 6 kilómetros de la población. Se insiste en recoger y aumentar el caudal para el servicio doméstico; mientras, se han abierto ocho alumbramientos con

botón de presión, distribuidos por toda la población.

Se ha realizado otra obra sanitaria de utilidad pública, el alcantarillado de aguas fecales, con su colector general, y acometidas gratuitas en todas las casas en las que no falta un sumidero water donde se recogen las aguas sucias que antes convertían las calles en arbañales mal olientes en revolcaderos de cerdos, que no circulan por la vía pública, o en focos inmundos de repugnantes y molestas moscas.

Está a punto de completarse la pavimentación en todo el casco habitable, de adoquines con amplias aceras de piedra. Seguramente, fuera de la capital, no habrá otro pueblo en la provincia que disfrute de piso tan cómodo y limpio.

Todas estas obras se ejecutan por la administración local sin otros auxilios ni subvenciones. Siguen los proyectos. La casa cuartel de la Guardia Civil a punto de subasta, para luego continuar la edificación de setenta y cinco casas baratas.

En este ambiente de júbilo y de contento del vecindario por la labor ciudadana de las autoridades, a servicio de la prosperidad y progreso de la villa, se han celebrado las fiestas tradicionales de San Bartolomé Apóstol, y de la Virgen de la Visitación, y puede decirse que desde los tiempos de la República nunca resultaron tan espléndidas por el entusiasmo orden y concurrencia, así las religiosas como las profanas. El sermón de la Virgen le predicó el joven paisano, don Juan Ramón López Arévalo, quien acaba de ingresar en la Congregación de los Operarios Diocesanos (Jesuitas). Fué el mayordomo don Juan Grande, director de EL DIARIO DE AVILA, por quien hicieron las veces a causa de una indisposición de salud, sus hermanos don Francisco Alvarez y su esposa doña Carmen Grande.

Fuegos artificiales todas las noches. Iluminaciones artísticas en las calles del centro. Todo estupendo. Hasta las dos corridas de toros. Un vecino de Avila aseguraba no haber visto nunca faenas semejantes en la ciudad, así hubo prodigalidad de orejas, patas y

Septiembre

Día 11, Domingo XV de Pentecostés.— Santos Jacinto, Emiliano; Teodora.

La misa y oficio divino son del Domingo XIV después de Pentecostés, con rito semidoble y color verde.

[Misas de hora

S. A. I. Catedral.—Se celebran Misas rezadas a las siete y media, ocho y media y nueve y media. A las diez la conventual cantada.

Parroquia de San Vicente: Misas a las ocho, nueve, diez, once menos cuarto (la de Catequesis) y a las doce.

Parroquia de Santiago, a las ocho, nueve, diez (la de catequesis), y a las once y media.

Parroquia de San Juan, a las ocho, nueve, diez, y a las DOCE.

Parroquia de San Pedro, a las ocho, nueve y diez.

Las Madres (San José), a las ocho menos cuarto.

Encarnación, a las ocho menos cuarto.

Siervas de María, a las ocho menos cuarto.

Santa Ana, a las ocho.

Santa María de Gracia (Agustinas), a las ocho.

Monasterio de Clarisas (Gordillas), Misas a las siete y cuarto, y a las ONCE Y MEDIA.

Reparadoras, Misa a las ocho.

Magdalena, a las once.

San Antonio.—Los días laborables habrá misas a las nueve, y nueve y media. Los días festivos a las ocho y media y nueve y media y ONCE.

Padres Paules, a las nueve.

La Santa.—Misas a las seis y media, siete, siete y media, ocho, ocho y media, nueve, diez y once y cuarto.

Real Monasterio de Santo Tomás.— Misas a las seis y media, siete, ocho y ocho y media, nueve, nueve y media. A las diez Misa conventual cantada.

Nuestra Señora de las Vacas, a las ocho y media y a las diez y media.

San Nicolás. Misa a las diez y media.

Compro hotelito o casa una dos plantas.

Ofertas con detalles 315 Alas. Alcalá, 32. Madrid.

EL TIEMBLO

Secretariado de Caridad

Un grupo de señoras del Secretariado de Caridad dirigidas por famosos locutores de la Radio de Madrid representaron, en días pasados, una obra teatral que obtuvo un grandioso éxito tanto en un aspecto artístico como económico, viéndose obligadas a repetir la ante la gran masa de gente que se quedó sin verla, por no haber más en el Teatro el primer día.

Felicidades a este magnífico Cuadro, que en aras de caridad, tanto bien viene haciendo a los humildes de El Tiemblo, no durando en enfrentarse, a pesar de la condición de casada de algunas, con copias, aprendizaje de papeles, ensayos y por último salir a escena.

Y ahora digamos con orgullo de cristianos: Este es el Secretariado de Caridad de El Tiemblo que tan sabiamente dirige su párroco don Miguel Herráez.

Se arriendan pastos de invierno para ganado vacuno, cabrio o lanar, en Los Molinos (Madrid) Angel Martín Aparicio. Teléfono 70 de 9 a 10 de la noche.

rabos a los diestros Palomo y Redondo.

Y para el alcalde, secretario y demás concejales presidiendo en el tablado, un saludo unánime y popular de felicitaciones y aplausos.

Ah se me olvidaba añadir otro rasgo de generosidad del Ayuntamiento: un donativo de cincuenta pesetas y medio kilo de carne de las reses lidiadas a cada uno de los pobres de la beneficencia local.

San Segundo (extramuros), Misa a las once.

Santo Tomás. Misa a la UNA.

Misa a las cinco de la tarde en la iglesia de La Magdalena

Santuario de Nuestra Señora de Sonsoles

La Misa en el Santuario se celebrará a las NUEVE de la mañana los domingos y días festivos. Y el Rosario a las seis de la tarde.

Novenas a la Santísima Virgen Nuestra Señora de la Salud

Se celebra en las Siervas de María del 3 al 11 de septiembre.

Fiesta principal. Por la mañana a las ocho, misa de comunión que celebrará el excelentísimo señor Obispo. A las diez y media, misa cantada.

Por la tarde, a las siete y media, ejercicio de la novena, con sermón que predicará don Mariano Díaz, párroco de Santiago.

Los días 10, 11 y 12 se celebran las Cuarenta Horas.

Gracia Apostólica

Desde las doce del día 10, hasta las doce de la noche del día 11, todos los fieles que habiendo confesado y comulgado, visitaren la capilla de dicha Comunidad, rogando pos el Sumo Pontífice, ganarán indulgencia plenaria tantas cuantas veces repitieren la visita.

Nuestra Señora de la Soterraña

Se celebra en San Vicente del 4 al 12.—Por la tarde a las ocho, ejercicio de la novena. Predicará don Gregorio Coronado, beneficiado de la Catedral.

Día 12. Fiesta principal. Por la mañana, a las ocho, misa solemne. Por la tarde a las ocho, ejercicio de la novena, último día.

Nuestra Señora de la Portería

San Antonio.—Del 4 al 12 se celebra la novena.—Por la mañana a las ocho y media, misa solemne. Por la tarde a las siete y media, ejercicio de la novena con sermón por el reverendo padre Victoriano Rodríguez, y Salve popular.

Día 12. Fiesta principal. A las nueve, misa solemne de comunión general. Por la tarde a las siete y media, último día de la novena.

Septenario del Santísimo Cristo de la Agonía

Se celebra en la Iglesia de los Padres Paules, del 5 al 11.—Fiesta principal. Por la mañana a las nueve, misa de comunión. Por la tarde a las ocho, ejercicio del septenario con sermón por un misionero paúl.

Cultos en honor de San Pedro Claver

Iglesia de María Reparadora.—Por la mañana, a las ocho, misa de comunión. Por la tarde, a las seis, Santo Rosario y Bendición solemne.

Cultos de la tarde (diarios)

En San Pedro, a las nueve y media de la noche. En San Vicente a las ocho. En San Juan a las ocho y media. En las Reparadoras a las seis. En las Adoradoras a las siete y media.

Máquinas punto, precios irrisorios, enseñanza gratis. Coca, Espoz Mina 13, Madrid. Necesito representantes aptos.

Cantero - Marmolista

Se hacen toda clase de trabajos en piedra de granito y mármol.

Vida de Julio Lastras

Paseo de la Encarnación Carretera del Cementerio. Avila

Campos y mercados abulenses

Tiempo seco.--Comienza a funcionar el silo de San Pedro del Arroyo.--Los almacenes de abonos bien abastecidos

Comentario semanal

Continúa el tiempo seco, sin recibirse del cielo más riego que el que nos proporciona alguna otra tormenta, que en nuestra provincia, a estas fechas, nos proporciona más beneficio que otra cosa.

Este mismo tiempo es el que viene predominando en toda la península y únicamente en la zona cantábrica, cuyas tierras están más que sedientas, comienzan a verse favorecidas por las lluvias, causa del descenso de la temperatura, que hemos acusado en estos días.

En nuestra provincia, ha comenzado a funcionar el Silo de San Pedro del Arroyo, y dentro de este mismo mes, de no surgir algún contratiempo comenzará el de Fontiveros. Se siguen habilitando paneras para resolver el problema planteado de almacenamiento, pero la salida de granos se realiza con poca velocidad y ello dificulta la recepción normal de trigo en algunas zonas.

Los cultivos de otoño siguen evolucionando normalmente y se espera una buena cosecha de uva, aceituna, remolacha y patata, aunque el tiempo seco y tormentoso no ha dejado de causar daños.

El mercado de los fenoos sigue acusando una tendencia alcista en las cotizaciones, lle-

gándose a las 83 y 84 pesetas fanega en los mercados de esta semana y las algarrobas de 30 a 31 duros, con retraimiento en la oferta, pues se realizan escasas operaciones.

Ayer ha comenzado la feria de septiembre y como siempre en el primer día fué muy escasa la concurrencia, pudiendo decirse que el movimiento en el ferrial fué más escaso que en un viernes corriente.

La fuerza de la feria será hoy y se espera una gran animación; las faenas de verano han dado término y aún no ha comenzado la sementera, por lo que no hay motivo que retraiga a nuestros agricultores. La abundancia de plenos, nos hace suponer que habrá bastante animación en el ganado de cerda; pero de ello, al momento de escribir esta breve crónica, nada podemos, pues aún no ha comenzado el ferrial.

Los mercados semanales van comenzando a animarse, especialmente el celebrado en Arévalo el pasado martes, que estuvo muy concurrido de público y donde las cotizaciones fueron análogas a las de la semana precedente.

Mucha animación en los abonos de sementera, cuya adquisición va generalizándose y encontrándose los almacenes bien abastecidos, por lo que el suministro a nuestros agricultores se realiza normalmente.

El rápido Madrid-Irún choca en Miranda de Ebro con un mercancías

Varios viajeros resultaron con lesiones leves

MIRANDA DE EBRO.—Al entrar en la estación de Miranda el rápido número 9, Madrid-Irún, se lanzó sobre un tren de mercancías que se encontraba haciendo maniobras en los muelles de transbordo y que marchaba en el mismo sentido, haciendo descarrillar y volcar a varios vagones de paja. De tratarse de otra mercancía hubiese representado una verdadera catástrofe. También descarrillaron la locomotora y algunos coches del rápido.

A consecuencia del encuentro resultaron varios viajeros heridos leves, siendo asistidos en el botiquín de la estación.

Instantáneamente las brigadas de auxilio procedieron a realizar los trabajos pertinentes para dejar la vía expedita, y poco después de las ocho se reanudó normalmente el servicio.—(Cifra).

Tren descarrilado por un desprendimiento de tierras

BARCELONA.—A consecuencia de un desprendimiento de tierras, por las lluvias, un tren de mercancías descarriló entre las estaciones de Segura y Monzón, y la línea quedó interceptada. No ocurrieron desgracias personales. La vía quedó expedita después de varias horas de trabajo.

Varios heridos en el choque de dos autobuses de línea en Zumárraga

SAN SEBASTIAN.—Tres personas han resultado heridas graves y otras varias leves en el choque de dos autobuses, en la bifurcación de la carretera de Zumárraga a Legazpia con la de Vergara, en término de Villarreal de Urrechu. Uno de los coches iba con un grupo de peregrinos de Aya, que se dirigían al Santuario de Aranzazu, y el otro es el que hace el servicio entre Eibar y Pamplona. Los heridos fueron trasladados al hospital de Zumárraga. La más grave es María Iruetagoiena, vecina de Aya, con fractura del fémur y otras contu-

siones; María Alberdi y Valentín Manterola, que también presentan fractura de brazos, y ambos son también vecinos de Aya. Los otros peregrinos de este pueblo resultaron con lesiones de poca importancia, así como los ocupantes del autocar de Eibar. Los vehículos sufrieron grandes desperfectos en la parte delantera.

Vuelca un autobús de viajeros en Almería

ALMERIA.—Diez heridos, uno de ellos grave, José Beltrán Rodríguez, de diecinueve años de edad; cinco leves y cuatro de pronóstico reservado resultaron al volcar el coche que hace el servicio de viajeros entre Almería y Benahadux.

El accidente se produjo en la barrida de Chuche, cerca de la cuesta que conduce al lugar conocido por «Lavadero de las Aguias». El vehículo, que iba conducido por Gabriel Martínez Moreno, al sufrir la rotura de la dirección se fué hacia la cuneta y volcó, sufriendo diversos desperfectos. José Beltrán ha quedado internado en el hospital.—(Cifra).

Anúnciese en

«EL DIARIO DE AVILA»

Administración: Plaza del Teniente Arévalo, núm. 7.

HERNIADOS

Sus molestias desaparecerán aun en hernias operadas varias veces, usando un aparato protésico contentivo, convenientemente estudiado a su medida. ORTOPEDIA CASTILLO se le ofrece a resolver su caso, haciéndole el modelo de aparato que no pesa, no oprime ni molesta, y le permitirá ejercer sus trabajos por esforzados que sean, como antes de estar herniado. FAJAS Y ELEVADORES DE ESTOMAGO, riñón, evención, etc. APARATOS para desviaciones vertebrales, mal de Pott, parálisis, tumores, pies doloridos. PIERNAS Y BRAZOS de peso mínimo, con movimientos naturales. COCHES-SILLAS DE INVALIDO a palanca y motorizados y todos os trabajos de ortopedia que se nos confien. (C. S. 12.896).

Precios convencionales al alcance de todos

AVISO.—Visita en el siguiente Consultorio, de 10 a 2, los días no festivos: En AVILA, los viernes, Dr. D. Sergio de Bustos Romera Reyes Católicos, 8.

Marcelino del Castillo. Perú, 17. Valladolid

Discurso de Su Santidad a los miembros del Congreso Internacional de Ciencias Históricas

Ha sido una magistral lección sobre el cristiano vivir de los Estados

ROMA.—El grandioso Congreso Internacional de las Ciencias Históricas que se está celebrando en Roma ha tenido su momento culminante en el discurso que Su Santidad Pío XII ha dirigido a los congresistas en la Sala de las Bendiciones del palacio apostólico vaticano. Ha sido una magistral lección, pronunciada desde la más alta cátedra de la verdad ante un auditorio distinguidísimo en el que figuraban cardenales, diplomáticos y los más famosos sabios historiadores de todo el mundo.

Este Congreso Internacional de Ciencias Históricas, que es el décimo de la serie y el segundo celebrado en Roma, constituye una asamblea gigante, tanto por el número de los congresistas como por la amplitud de los temas sometidos a estudio. Más de 1.500 catedráticos, investigadores y estudiantes universitarios han acudido a Roma provenientes de

todas las partes del mundo y han sometido a esta semana la historia entera con todos sus ramos a un gran proceso, llevando con todo el rigor científico de la crítica moderna.

La Santa Sede ha dedicado una especialísima atención a esta importante asamblea enviando una delegación propia al Congreso y acogiendo además a una sección de éste en un aula de los Museos Vaticanos para una sesión que tuvo lugar esta mañana. Como homenaje a los congresistas, la Santa Sede ha preparado además una exposición de importantísimos e interesantes documentos históricos seleccionados en los archivos secretos vaticanos.

Viaje ex proeso del Papa desde Castelgandolfo al Vaticano

Su Santidad el Papa ha venido expresamente de Castelgandolfo al Vaticano para recibir en una solemnísimas audiencia a los 1.500 miembros del Congreso, que acudieron con sus familias a homenajear a Pío XII. Es de notar que entre los congresistas había una gran mayoría de no católicos. El Papa llegó al Vaticano, en forma privadísima, poco después de las cinco. Subió a sus habitaciones privadas y se asomó en seguida a la ventana de su despacho para bendecir a la multitud que se había arremasado en la plaza de San Pedro. Puntualmente, a las seis de la tarde, el Santo Padre en traba sobre la silla gestatoria en la gran Sala de las Bendiciones. Fué acogido por una afectuosa ovación, y, bendiciendo a todos, se dirigió al trono papal. Junto al Sumo Pontífice se colocaron siete cardenales. En las primeras filas habían tomado puestos los miembros del Cuerpo diplomático acreditado ante la Santa Sede, los dirigentes del Congreso y las altas autoridades del Vaticano y de Roma. Una tribuna especial había sido preparada para los periodistas, y todo el ambiente contribuía a dar una desacomunada solemnidad a la audiencia de esta tarde, que el Vaticano había preparado con especial interés.

La Iglesia es un hecho histórico

Pío XII ha pronunciado un larguísimo discurso en lengua francesa. Ha comenzado diciendo que la audiencia de hoy encerraba un alto significado, y ha puesto de relieve la importancia que Su Santidad atribuía a la presencia en el Vaticano de tantos sabios e historiadores. Luego ha dicho que la historia se cataloga entre ciencias que tienen estrecha relación con la Iglesia católica. Que la misma Iglesia es un hecho histórico, como una potente cadena de montañas que atraviesa los últimos milenios de la historia.

Su Santidad ha hablado de los principales acontecimientos que

componen la historia de la Iglesia desde sus orígenes primeros, y refiriéndose a la posición del apóstol San Pedro en la Iglesia de Cristo, ha dicho que «aunque la contraprueba monumental de la estancia y de la muerte de Pedro en Roma no tienen para la fe católica una importancia esencial, sin embargo. Nos hicimos que se realizasen en el subsuelo de la basílica vaticana las ya conocidas excavaciones. El método de las mismas ha sido aprobado por la crítica, y el resultado, estos es, el descubrimiento de la tumba de Pedro bajo la cúpula, exactamente sobre lo que hoy es el altar papal, ha sido admitido por la grande mayoría de los críticos y hasta los escépticos más severos han quedado impresionados de lo que las excavaciones han sacado a la luz. Por otra parte. Nos tenemos motivos para creer que investigaciones y estudios ulteriores servirán para llegar todavía a nuevos y preciosos conocimientos».

La autoridad del Estado se basa sobre el mandamiento de Dios

El Padre Santo ha hablado contra el historicismo y la interpretación naturalista del hombre y de la historia, y ha tratado después por la Iglesia a la autoridad del Estado.

«La Iglesia, dice el Papa, ha intervenido regularmente en el dominio de la vida pública para garantizar el justo equilibrio entre deber y obligación, de una parte, y el derecho de libertad. de otra. La autoridad política no ha tenido jamás un patrono digno de confianza que la Iglesia católica, ya que la Iglesia basa la autoridad del Estado sobre la voluntad del Creador, sobre el mandamiento de Dios. Ciertamente, porque ella atribuye a la autoridad pública un valor religioso, la Iglesia se ha opuesto al arbitrio del Estado y a la tiranía bajo cualquier forma que ésta se presente. Nuestro predecesor León XIII, en su encíclica «Inmortale Dei», escribió: «Se ha probado con documentos antiguos que la Iglesia católica ha sido siempre descubridora, protectora y custodia de todo aquello que en una comunidad puede servir para ventajas de todos, de las oportunas instituciones que sirven para defenderse contra el absolutismo de los gobernantes que rigen mal al pueblo, de todos los medios que impiden que el Gobierno se interfiera inoportunamente en la esfera ciudadana y familiar de lo que sirve para salvaguardar el decoro y la personalidad del hombre y la igualdad de todos los ciudadanos en el derecho.»

Relaciones entre la Iglesia y el Estado

El Papa ha pasado luego a tra-

KALEIDOSCOPE

Solución al crucigrama

HORIZONTALES.—1 corraje. 2 Marieta. 3 Es, ota, cc. 4 Día, anual. 5 rata, osca. 6 anoto, ocV. 7 no ito, ra. 8 animalis. 9 organiza VERTICALES.—1, Medrandio. 2 casiano. 3 or, ato, ag. 4 rio, atina. 5 reta, otin. 6 Etano, omi. 7 aa, uso, az. 8 cacería. 9 Esclavas.

Un puñal español, en los restos de «La Invencible»

Después del reciente descubrimiento de armas, trozos de cerámica y tabloncillos de madera que se consideraban procedentes del naufragio de los barcos de la Armada Invencible, los excavadores de Tobermory, en las costas inglesas, bajo la dirección del duque de Argyll, se están preparando para la última fase del deseo antiquísimo de rescate del «Duque de Florencia», uno de los poderosos barcos de guerra de la Armada española, que se cree se hundió en aquel paraje con un cargamento de oro.

Por primera vez, en una larga serie de búsquedas, se han sacado a la superficie pruebas positivas. Durante el mes de julio, el barco de pesquisas encontró una bala de cañón de piedra, que fué reconocida como perteneciente a la época de la Armada, una hoja de Toledo de un puñal español de 14 pulgadas, 12 grandes trozos de cerámica pertenecientes a jarrros de vino, dos ruedas de cañón y varios maderos. («O Mundo»).

Viajantes con experiencia vinieron locales, desea importante Casa Exportadora. Apartado 26. JEREZ.

tar de «dos problemas que merecen especialísima atención: las relaciones entre la Iglesia y el Estado y las relaciones de la Iglesia con la cultura». Sobre el primer punto, el Santo Padre ha dicho entre otras cosas:

«La Iglesia católica tiene conciencia de que su divino Fundador le encomendó la religión, la dirección religiosa y moral de los hombres en toda su amplitud, independientemente del poder del Estado. Desde que esto acaece existe una historia de las relaciones entre la Iglesia y el Estado. Esta historia ha atraído fuertemente la atención de los estudiosos».

León XIII ha encerrado, por decirlo así, en una fórmula la naturaleza propia de estas relaciones, de las cuales hace una exposición lumenosa en su encíclica: los dos poderes de la Iglesia, como también el Estado son soberanos. Su naturaleza y el fin que se proponen establecen los límites dentro de los cuales gobiernan con derecho propio. La Iglesia, como el Estado, posee un derecho soberano, sobre todo aquello de lo cual ella tiene necesidad para alcanzar su fin aunque se trate inclusive de medios materiales. El Estado y la Iglesia son poderes

(Continúa en 4.ª página)

Jugar en la Tómbola de Caridad es:

- COLABORAR con una obra de Dios.
- CUMPLIR las Obras de Misericordia.
- COADYUVAR a extinguir la mendicidad.
- HACER caridad con provecho propio.
- EJERCITAR una virtud teologal.
- SER cristiano positivamente.
- CANALIZAR debidamente la caridad.

Grandes existencias y variado surtido de

serías de Arados de Prensas de Trilladoras de Aventadoras de Calzas y bujes de En la fundición de

ALAJOS

Mote-bombas.—Remoques para tractores. Catálogo gratis

Pedidos a Hijos de Jorge Martín. Alajos (Valladolid)

LA FERIA DE SEPTIEMBRE

Hoy, día principal, hubo bastante animación
En general ha concurrido ganado bueno y bien presentado

Se celebró hoy el segundo día de las tradicionales ferias de septiembre que tienen lugar en el sitio denominado «Las Eras».

La animación era grande y puede calcularse que en el recinto se hallaban hoy cerca de quince mil cabezas de ganado lanar y buen número también de vacuno, de cerda y equino.

Se han efectuado ya bastantes transacciones pagándose el lanar: ovejas de 7 a 8 pesetas kilo en vivo; carneros capones de 10 a 11 pesetas; corderos machos a 11, y hembras a 13 pesetas.

El vacuno de carne se pagó de cuatro a seis mil pesetas cabeza y el de trabajo de doce a catorce mil la pareja.

De cerda se vendió entre 220 y

225 pesetas arroba y del destete de 200 a 500 pesetas.

El ganado que ha concurrido a la feria es bueno y bastante bien presentado y por ello se espera que, entre esta tarde y mañana a un momento considerablemente el número de tratos.

La normalidad reina en todo momento en el recinto ferial. Únicamente, hasta la fecha, ayer desapareció un animal que, rápidamente fué encontrado por la Guardia Civil.

Mañana, último día de feria.

SE VENDE vitrina mostrador niquelado y vitrina mueble de nogal. Razón: Ultramarinos LOZANO.

Se vende

Molino harinero autorizado para molinar; terrenos y huerta. Márgenes del río Adaja. Informes, teléfono 194.

CARTELERA

Espectáculos anunciados para hoy

Cine Oredos.—«Un casado en apuros» (3).

Teatro de Verano.—«Fortín» (2).

Campeo de San Antonio.—«El Alcalde de Zalamea» (3).

Gran Cinema.—«Maldición gitana» (3).

Moralidad.—(1) Todos, incluso niños (2) Jóvenes. (3) Mayores. (3-R) Mayores, con reparos. (4) Gravemente peligrosos.

El anuncio de los espectáculos no significa recomendación de los mismos.

Donativos recibidos para las andas de la Virgen de Sonsoles

Suma anterior, 56 632 pesetas.

El excelentísimo y reverendísimo señor Obispo de la Diócesis se ha dignado enviar un nuevo donativo, 1.000 pesetas; don José Sainz Llanos y señora, 55; Q. S., 10; don Pedro Méndez Tolbaños y señora, abulenses, residentes en Salamanca, 100; doña Felicitas Fernández, 25; doña Mercedes Barba, 50; una devota de la Virgen de Sonsoles, residente en Escalón, 15; otra devota, 5; doña Maximina Martín, 5; doña María Desideria Rodríguez, 5; doña Felisa Martín, 10; don Esteban García Izquierdo, 5.

Suma y sigue, 57 917 pesetas.

Los donativos pueden entregarse en los comercios de Nieta de Eusebio A. Pérez; Viuda de Yáñez; La Flor de Castilla y señor Kaiser.

MELODIUM RADIO PROXIMA APERTURA

Escuelas del Magisterio de Avila

Exámenes extraordinarios de septiembre

Alumnas

Los exámenes de Ingreso para las alumnas darán comienzo el día quince del actual a las diez de la mañana, viniendo provistas de pluma estilográfica y diccionario de francés.

Los exámenes del primer curso comenzarán el día diez y siete a las diez de la mañana.

Los demás cursos de todos los planes serán anunciados sucesivamente.

Alumnos

Los exámenes de Ingreso para los alumnos tendrán lugar el día diez y nueve a las diez de la mañana, viniendo provistos de pluma estilográfica y diccionario de francés.

Los exámenes del Primer Curso comenzarán el día veinte a las cuatro de la tarde.

Los cursos restantes serán anunciados oportunamente.

Los directores.

Los Cuerpos de Correos y Telégrafos en la Tómbola de Caridad

RIFA DE GALLOS

Mañana domingo, los Cuerpos de Correos y Telégrafos han tomado como cosa suya la venta de papeletas y la distribución de premios en la Tómbola de caridad. Los funcionarios de los dos expresados cuerpos con sus jefes a la cabeza, don Guillermo Neira y don Ramiro Navas, auxiliados por señoras y señoritas pertenecientes a los mismos y las distinguidas esposas de los funcionarios dichos, venderán papeletas y entregarán los regalos a los favorecidos por la fortuna.

Y como novedad en el servicio de tómbola de mañana domingo se ofrece la rifa de lotes de gallos que será rifado uno a las nueve y media y otro a las diez y cuarto. El sistema de sorteo se hará por medio de la ruleta establecida dentro del stand y las papeletas para la rifa serán expedidas por las señoras y señoritas situadas en los laterales del stand. Su costo será de cinco pesetas la tira de diez números y una peseta la pareja de números. El primer sorteo sesá efectuado por el administrador principal de Correos don Guillermo Neira y el segundo por el jefe de Telégrafos don Ramiro Navas.

COLEGIO «SAN JUAN DE LA CRUZ» SUPERIOR RECONOCIDO

Atendiendo con el mayor cariño e interés, las indicaciones que nos han hecho algunos padres de nuestros alumnos; con objeto de facilitar una sólida preparación para estudios especiales, a todos aquellos que lo deseen y tengan aprobadas las pruebas de los Grados Elemental o Superior, a partir de este año se crea, con absoluta independencia del Bachillerato, una

SECCION DE PREPARACIONES TECNICAS

a cargo de profesores especializados.—En esta Sección se podrán hacer los siguientes estudios:

Peritos y profesores mercantiles.—Preparación ingreso en las Escuelas de Peritos Industriales.—Agrícolas y Aparejadores.

Informes.—Secretaría del Colegio, de 10 a 13.—Teléfono 102.

Ecós de Sociedad

Bodas

En la iglesia parroquial de Santiago Apóstol, bellamente adornada, se celebró ayer el matrimonial enlace de la bella señorita Lucía del Caso García, que vestía precioso traje blanco de ceremonia con velo de tul ilusión, y don Cecilio González Pérez.

Fueron padrinos por don Luis del Caso y doña Felisa García, hermano y tía de la desposada.

Bendijo la unión y celebró la misa de velaciones el párroco de la citada iglesia don Mariano Díaz quien, en momento oportuno pronunció una plática de circunstancias.

En el acta matrimonial firmaron como testigos, don Mariano Blanco y don Juan San Segundo. Al medio día, la numerosa concurrencia fué obsequiada con un banquete en Piquío.

Los nuevos esposos, a los que felicitamos cordialmente, partieron en viaje de bodas para recorrer diversas capitales españolas.

En la capilla de Nuestra Señora de la Portería, del Convento de Rvds. PP. Franciscanos (San Antonio) que había sido primorosamente adornada, con exquisito gusto artístico, entre profusión de luces y flores, se ha celebrado esta mañana el enlace matrimonial de la bella señorita Margarita Domínguez Blázquez y el funcionario del Banco Hispano Americano, don José González del Dedo.

La novia, que lucía elegante traje blanco de ceremonia, con velo de tul ilusión, entró en el templo del brazo de su hermano y padrino de boda, don Marcelino y el contrayente daba el suyo a la madrina, su hermana señorita Agapita.

Bendijo la sagrada unión y celebró la misa de velaciones el reverendo señor don Eusebio Domínguez, tío de la desposada, pronunciando una plática sobre las excelencias del matrimonio cristiano, el reverendo padre Victoriano Rodríguez, guardián del referido convento.

Después de la ceremonia religiosa firmaron el acta matrimonial como testigos, don Alejandro y don Juan José González

Información deportiva

Mañana en San Antonio inauguración de la Temporada Oficial

Avila C. F. y U. Castilla, de Palencia, protagonistas del primer partido

A las cinco y cuarto de la tarde se celebrará mañana en San Antonio el partido de inauguración de la temporada oficial de fútbol en Tercera División 15.º grupo.

Viene como primera visita el equipo palentino Unión Castilla que, según parece, ha reforzado considerablemente su cuadro.

Ya en la fase de permanencia hizo este equipo un buen papel y por eso ahora, con algunos lunares tapados, ha de ser un fuerte rival.

A este conjunto el Avila opondrá el mejor equipo disponible. No se sabe todavía con seguridad la formación, pero, es muy posible que no difiera mucho de esta: Alonso (Calleja, fichado recientemente); Jiménez, Encinar, Córdoba; Chuli, Canete; Martínez (que ha jugado de centro delantero en las pruebas), Rigand, Novas, Serrano y Nícue.

Esperemos que nos repitan la actuación del pasado domingo en el primer tiempo y esperamos que mañana sea la primera victoria abulense.

El Avila C. F. ante la Virgen de Sonsoles

Mañana, a las doce, jugadores y directivos asistirán a una misa en el Santuario

Para ofrecer sus actuaciones a la Virgen Serrana de Sonsoles, jugadores y directivos del Avila Club de Fútbol, asistirán mañana a las doce horas a una misa que celebrará en el Santuario el reverendo don José Muñoz Luengo.

La Directiva del Avila nos ha rogado invitemos desde estas columnas a todos los socios y simpatizantes del Club para que asistan a este acto.

Partidos para mañana en el 15 grupo de la Tercera División

Europa Delicias—At. Zamora
At. Palentino—G. Segoviana
AVILA—U. Castilla
Béjar—Júpiter Leonés

El partido Ponferradina—Salamanca se jugó el pasado día 8, venciendo los primeros por 2 a 1.

Sanatorio Quirúrgico del Carmen

Dr. D. Florencio Tejerina

Oxigenoterapia. Transfusión sanguínea. Anestesia controlada. Rayos X fijo y portátil. Onda corta. RECIBIDO POR RELIGIOSAS CARMELITAS (D. M.)

CONSULTA DE DOCE A DOS

Ramón y Cajal, 9. — Teléfono 527. — AVILA



Discurso de Su Santidad

(Viene de 3.ª página)

Independientes, pero no por eso deben ignorarse ni mucho menos combatirse; es mucho más conforme a la naturaleza y a la voluntad divina que ambos colaboren en la mutua comprensión, porque su acción se dirige al mismo sujeto, que es el ciudadano católico. Es cierto que permanece la posibilidad de los casos de conflicto; cuando las leyes del Estado van contra el derecho divino, la Iglesia tiene obligación moral de oponerse».

Los archivos del Vaticano, a disposición de los historiadores

«La Iglesia no oculta que ella considera, en principio, la colaboración entre la Iglesia y el Estado como la cosa normal y que tiene como ideal la unidad del pueblo en la verdadera religión y la unanimidad de acción entre la Iglesia y el Estado. Pero ella sabe también que pasado un cierto tiempo, los acontecimientos evolucionan más bien en otro senti-

SE VENDEN 370 ovejas con sementales; merinas finas seleccionadas. Para tratar: Grajos (Avila), señor Torres.

O. N. de Ciegos

Relección de Avila: Vestido 7. (Sorteo del día 9 de septiembre)

Premiado con 50 pesetas el número 715 Y con 5 pesetas los terminados en 15

do, es decir, hacia la multiplicidad de las concesiones religiosas y de las concepciones de vida en la misma comunidad nacional donde los católicos constituyen una minoría más o menos relevante. Puede ser interesante y hasta sorprendente; para el historiador, encontrar en los Estados Unidos de América un ejemplo, entre otros, de la manera cómo la Iglesia logra difundirse en las circunstancias más diversas».

Pío XII ha terminado su discurso dando a los historiadores un anuncio que podríamos calificar de sensacional. Después de recordar que León XIII abrió a los investigadores el archivo vaticano, el Papa ha dicho que con el fin de satisfacer los deseos de muchos estudiosos, está examinando ahora los medios más oportunos para dar una mayor amplitud al gesto de su predecesor, haciendo accesibles a los historiadores los documentos del archivo vaticano relativos a un período ulterior al determinado por el Papa León XIII.

Terminada la audiencia, el Padre Santo se ha entretenido algún tiempo en sus habitaciones privadas, y luego ha regresado nuevamente a Castelgandolfo.

Doctora Carmen Lopez Calvo

Médico Puericultor de la Casa Salud Valdecilla
Enfermedades de los niños
Rayos X
Consulta de 12 a 2 y de 5 a 7
Avenida José Antonio, 15. Avila